

# 北上坊东侧六支渠成了臭水沟

常有污水、垃圾等排入,只楚街道:是个老大难问题,正在积极解决

本报讯(YMG全媒体记者 赵峻生 摄影报道)近日,芝罘区只楚街道北上坊居民向“烟台民意通”热线6601234反映,在社区东侧的六支渠(也叫山水渠)经常有污水、垃圾等排入,3月18日甚至有粪便排入。严重的恶臭、垃圾问题极大地破坏了当地居民的生活环境。

27日下午,记者来到北上坊社区,看到六支渠与北上坊社区仅一路之隔,居民反映的垃圾、粪便等已经被清理,但现在仍有不明水源流入。水渠上方是城发泰颐新城小区。“从2020年小区建成到现在,一到夏季,水渠就会变成臭水沟,臭气熏天,苍蝇蚊子满天飞。要是遇到汛期,水还会漫到路上来。”居民们对记者说。

随后,记者联系了只楚街道民兴合作社负责人。该负责人介绍,这种现象确实已经持续多年,他们一直在联系相关部门解决。每次有居民反映后,他们都会安排人清理。3月18日这次,更是安排多人清理了5日才清理完。“污水排放不仅对居民的生活有影响,还使得我们每年都要拿出一大笔资金来清理河渠垃圾,真是个老大难的问题。”该负



责人说道。

据了解,居民从2020年便开始反映臭水沟问题,当时环保部门与中铁工投集团对污水源头进行了治理,但问题并没有得到根治。从2021年到现在,随着小区二期入住的业主越来越多,污水便

又流到了六支渠中。据知情人士表示,该问题的源头很可能在于小区未能接入污水系统,小区的污水超出其蓄水池负载后,污水漫出并排放到水渠中。

六支渠污水排放问题何时能解决,“烟台民意通”将继续关注。

## 毓璜顶西路三角地拆迁后建筑垃圾未清运

办事处建管办:已完成工程招标,即将进场清运

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏 摄影报道)近日,家住芝罘区毓璜顶西路32号楼的李女士向“烟台民意通”热线6601234反映,位于居民楼南侧的毓璜顶西路三角地危楼拆迁后,建筑垃圾一直未清运,渣土经常被风刮到家里,平时都不敢开窗。

29日中午,记者来到毓璜顶西路与文化路交叉路口,看到东侧就是毓璜顶西路三角地,已被临时围挡围住,无法进入内部。通过围挡缝隙,记者能看到建筑垃圾被集中堆放于三角地东侧,表面被防尘网覆盖,旁边还有两层楼没有拆完。

据李女士介绍,这片三角形地块上原先有3栋建于上世纪70年代的老楼,由于年久失修,早就成为危楼,于去年秋天被拆除。拆除后的建筑垃圾一直未被

清运,虽然施工方在工地内铺设了防尘网,但并没有覆盖所有裸露地面。

随后,记者来到李女士位于4楼的家中,在南侧阳台能够明显看到,仅有部分堆积在工地东侧的建筑垃圾上有防尘网,其他区域地面上都没有防尘设施,沙土和砖块裸露在外,阳台地面上,还有上午刚被吹到屋内的尘土。“去年秋天拆除完后不久地面就上冻了,尘土还少一些,今年一开春,只要一刮南风,扬尘很快就吹到家里,平时根本不敢开窗。”李女士说,周围居住的大多是老人,平时出门不方便,只能靠开窗通风透气,现在被迫关窗,很影响这些老人的日常生活。希望相关部门能够尽快清运建筑垃圾,做好防尘措施。

随后,记者联系了毓璜顶街道办事处



建管办。工作人员介绍,近期刚刚对该项目垃圾清运工程进行招标,正准备与中标方签协议,协议签署后会第一时间进场清运垃圾。针对市民反映的扬尘问题,工作人员表示,将尽快增铺防尘网。

## 二手轿车没开几天毛病不断

里面缺少“三元催化器”零部件

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)日前,“烟台民意通”热线6601234接到家住莱山区曹家庄附近的市民杜女士求助,称自己在牟平区广驰二手车市场购买了一辆小型轿车,买回来后没开两天就毛病不断,到汽修店维修检查被告知,该车的三元催化器被卸掉了,没有三元催化器的轿车行驶过程中会产生异响和汽油燃烧不尽冒黑烟等现象。

3月29日上午,记者联系上杜女士,看到了她刚买来的这辆轿车。发动汽车后果然出现“突突突”的异响声和冒黑烟现象,车内还有一股淡淡的汽油味。杜女士介绍,这辆二手车3月初买回来后就出现了问题,随后她和家人一道前去与车商交涉。车商承认“该车没有催化器”,但双方为如何赔付的事情发生了争执。杜女士要求车商买一个新的三元催化器安装上,但对方说自己只管卖车,保证车辆能正常行驶,发动

机这些没问题就行了,至于三元催化器不在他负责的范围内。

售卖该车的车商证实了他对杜女士的说法,表示自己只是负责卖出这辆二手车,保证该车能正常行驶即可,至于零部件是否完整,他表示管不了那么多。记者质疑:“既然是作为二手车的卖方,为顾客提供质量性能完好的车,这是最起码的要求,少了‘三元催化器’难道不应该重新补上吗?”这位车商没有直接回答此问题,而是扣掉电话。

大约过了10分钟,该车商拨通记者电话回应,杜女士的这辆车有三元催化器,是被原车主卖车前更换了一个旧的三元催化器。现在杜女士的车之所以出现问题,是这个旧的三元催化器在作祟。不过,他的这个说法与之前对记者和杜女士最开始答复“自己只卖发动机完好的车,能正常驾驶”“该车没有三元催化器”相矛盾。



**烟台民意通**  
热线:6601234 本栏目由  
山东明朗律师事务所  
提供法律支持



95599和1069095599  
**农行短信发送号码有俩  
市民要仔细分辨别被骗**

本报讯(YMG全媒体记者)3月29日8:00至8:30,农业银行烟台分行嘉宾做客《民生热线》节目直播间,通过热线电话6251234回答市民提问。

**主持人:**传统农户贷款时容易出现贷款难、担保难、放款慢等问题,作为服务“三农”的国有大行,烟台农行如何破解这一问题?

**党委委员、副行长丁晓军:**农行与各级政府乡村振兴部门合作,通过山东农担提供增信机制,于去年创新推出了面向一般农户、用于农业生产经营的“齐鲁富民贷”产品。对单户贷款额度30万元以下的,可采取信用方式,无需抵押、无需担保,手续简便。产品推出一年多来,已向我市1400余农户发放贷款3.6亿元,其中信用贷款1.8亿元。

**有市民咨询:**经常收到你行的短信,我怎么分辨究竟是你们银行发的,还是诈骗短信?怎么退订?

**网络金融部总经理程刚:**我行的确会不定期推送一些优惠活动,短信发送号码是95599和1069095599,除这两个号码以外,其他都不是农行发的。我行所有短信最后都带有退订方法,如果您不想收到类似短信,可以按提示发送短信退订。

**牟平街头有人冒充僧人  
推销贵宾卡索“香火钱”**

有市民和网友上当受骗

本报讯(YMG全媒体记者 张苹)身穿灰色宽袖长衫、脖挂红色珠串冒充“僧人”,沿街向市民兜售佛珠、护身符或赠送平安符,以此索要几十元到几百元的“香火钱”。相信很多人对此行骗场景并不陌生,但即使多数人遇见了会“绕行”,仍然还会有人直言自己“上当”了。近几日,牟平一女子便遇到了有人冒充僧人向其推销观音寺贵宾卡,收卡后还付给对方100元,随后向当地旅游部门核实才知“被骗了”。

“他自称是安徽省九华山观音寺的一名僧人,然后给了我一张九华山观音寺的贵宾卡,我给了他100元后打电话给旅游景区,才知道九华山上并没有观音寺。我被骗了,市民遇到这个人千万别再上当了。”近日,牟平区一名女子在社交网站发布视频提醒市民,她在视频中讲述了自己受骗的经历,同时提醒其他人谨防上当。而该视频的评论区里则炸开了锅,不少网友表示自己也曾被冒充僧人行骗的招数忽悠过,但由于金额较小就没有太在意,并没有报警追回。还有人表示,这样的招数已经流行很多年,大家应该自行识别,不要轻易相信。还有部分人表示,花点小钱买些对方的吉利话,让自己心情好了,所以不用过于计较,毕竟一般冒充僧人行骗的套路总是会说些顺意话以此降低人们的防备心。